MEMORIA  DE SOLVENCIA Y EFICACIA DE LA ENTIDAD 

 1.-  Breve historia de la entidad 

          La Confederación Española de Inmigrantes CEIN, nace el 24 de enero de 2010, luego de un largo proceso de debate, análisis y reflexiones  que se prolongo casi dos años, donde alrededor de 200 organizaciones de inmigrantes (asociaciones y federaciones) y ONGs y Fundaciones de todo el territorio nacional, quienes llegaron a la conclusión de unificarse en torno a una organización matriz.

La Confederación Española de Inmigrantes, CEIN, Entidad creada recientemente con el fin de dar vida  a un ente representativo de todo el colectivo inmigrante residente en España como instrumento político y social que contribuya a favorecer las condiciones necesarias para el establecimiento de mecanismos de comunicación entre la sociedad de acogida y población extranjera.

La razón de ser  de las organizaciones es servir a una comunidad con un liderazgo orientado al crecimiento y al desarrollo la de misma desde una postura cercana y conocedora de sus intereses y discursos. Es así como cada participante de la comunidad, se convierte en un sujeto activo social y político y que a su vez pueda pertenecer a estas entidades que  representan y actúan a favor de la sociedad misma y no de su propio interés. Por tanto, estamos convencidos que nuestra representación como nuevos ciudadanos debe estar en manos de nosotros mismos para garantizar así que nuestra participación y aporte a la sociedad se encuentren enfocadas hacia el beneficio colectivo y desde un discurso único, universal, integrados y al mismo tiempo inclusivo donde se reconozca y respete la diversidad

Una efectiva coordinación entre las asociaciones de inmigrante nos alejaría de esta tan temida desconexión con la comunidad en la que queremos vivir y queremos servir, sentenciándonos a la exclusión; reconociendo nuestras debilidades, como entidades aisladas, para ejecutar  una efectiva identificación de necesidades no solo de nuestra población sino también de nuestra sociedad; las federaciones de inmigrantes, ha decidido realizar un trabajo en conjunto desde CEIN, ya que juntas, podemos compartir no solo experiencias sino también recurso humano a esta sociedad. De esta forma poder  ser, además,  un eje dinamizador de la sociedad que impulsar iniciativas novedosas de gran impacto social.

La confederación nace ante la necesidad de tener una figura representativa de todas las federaciones y asociaciones y organizaciones integradas por inmigrantes que ejecute, de forma ordenada y coherente, nuestra participación en los proceso de cohesión de la sociedad a la cual pertenecemos, ya que dicha participación tiene gran relevancia y repercusión en los resultados de la construcción de nuestra sociedad

CEIN, se ha planteado como uno de sus fines constituirse como un grupo de interés que mantenga la fidelidad a la población a quien se debe, buscando el cambio en las relaciones de poder, facilitando la construcción de nuevas prácticas sociales y procesos de participación e integración dando como consecuencia una cultura y en consecuencia una nueva sociedad justa y equitativa respetuosa de los derechos. Entre sus objetivos prioritarios se destacan:

Fortalecer a la organización como un órgano matriz de todas aquellas organizaciones que tengan un interés abierto por la lucha de los derechos y libertades de los extranjeros.

Mejorar la actual situación de coordinación interinstitucional por medio de una estructura consensuada y centrada en el trabajo común, el debate compartido que conlleve a una toma de decisiones y de reivindicaciones comunes, lo que nos hará ganar en fortaleza, en capacidad de poder común y que nos permitiría, además, tener en democracia, una mejor incidencia en la sociedad Española.

Favorecer la visibilización de toda la población inmigrante que reside en esta sociedad haciéndoles participes de la construcción y conducción de la misma, de forma tal que puedan participar en los sectores políticos, económicos, sociales, entre otros.
Ofrecer  a toda la población extranjera la posibilidad de aportar todos sus conocimientos y experiencias a esta sociedad y desarrollarse así como personas y profesionales  que en un momento determinado de su vida construyeron un proyecto migratorio y decidieron que España fuese su lugar de residencia.
Contribuir a la construcción de una nueva sociedad participativa y plural que incorpore gente de aquí y de allá; que tome en consideración discursos locales  y transnacionales, ideas particulares y globales y que tenga la capacidad de proponer alternativas de inclusión donde su sonidos y colores interculturales tengan un espacio libre y democrático, que tengan un lugar privilegiado desde donde mirar y ser mirado.

CEIN, pues se visualiza como un movimiento de entrada y de salida, como un actor colectivo, capaz de aglutinar en su seno diversas corrientes de pensamiento de la inmigración dando las condiciones para ello y como premisas fundamentales de este movimiento social establece:

Su eje central no es el de el derecho o de los derechos en si mismo, sino el enfoque metodológico como movimiento social de democracia participativa y de pluralismo ideológico.

Ser inclusivo y no excluyente, donde caben todos y todas las organizaciones de inmigrantes sin distinción de raza etnia, color, orientación sexual, personal o ideológica; una organización con múltiples voces.

 Que hace de la gente y de la apelación del sujeto de la gente, su punto principal de reivindicación y la reclama a movilizarse por una nueva ciudadanía universal y transnacional.

Que postula desde la transversalidad, una propuesta universal y de justicia global, que busca alianza con otros movimientos alternativos; que sabe construir redes de relaciones de trabajo e intercambio.

Cuida con radicalidad la horizontalidad de funciones, no delegación, consenso en la toma de decisiones; activa la metodología de acción directa y los continentes.. 

LA CONFEDEREACIÓN la integra, un conjunto de federaciones que lleva en su seno un gran grupo de asociaciones de inmigrantes; estas a su vez, representa un gran porcentaje de la población extranjera que vive  en España y que son originarios de todos los continentes. De allí su alto nivel de representatividad social que se le adjudica, así mismo se le adjudica un alto nivel de compromiso y de responsabilidad de acción y de gestión ya que sus consecuencias afectando de manera determinante a toda esta población. Son pues las federaciones la voz personalidad de cada colectivo que le represente

Su sede social central se encuentra en Madrid, Calle General Palanca, 37 (CASA DEL AUTONOMO) en convenio de colaboración interinstitucional con UPTA MADRID. También en el corto tiempo de su existencia cuenta con Delegaciones en Murcia, Bilbao, Barcelona y Burgos. 

La Junta Directiva está conformada por un Presidente, Vicepresidente, Secretario, Tesorero y 22 Vocales. 

La CEIN aglutina en su seno a más de 20 federaciones de inmigrantes de diferentes continentes (Africa, Latinoamérica, Europa, etc), constituyendo una fuerte base social, suficiente como para poder encarar los primeros retos hacia su consolidación. 

Para la acción que pretendemos llevar a cabo en este proyecto, contaremos con el apoyo y colaboración directa de la Federación de asociaciones Bolivianas y latinoamericanas (FEDABOL), se constituye como una entidad sin ánimo de lucro, al amparo del artículo 22 CE, que se regirá por la Ley Orgánica 1/2002, de 22 de marzo reguladora del derecho de asociación y normas concordantes y las que en cada momento le sean aplicables y por los Estatutos vigentes. Es una organización que nace el 19 de febrero de 2008 como iniciativa de varias asociaciones fundamentalmente bolivianas, que vieron la necesidad de dotarse de  una organización matriz que cobije en su seno no solamente a entidades bolivianas sino a las provenientes del resto de Latinoamérica. 

FEDABOL, surge como un nuevo espacio de debate continuo sobre la problemática de la inmigración. Ideológicamente se sustenta en los principios de la solidaridad, la fraternidad y el bien común. Inicialmente fueron siete asociaciones las que impulsaron esta iniciativa de base social, y progresivamente se ha unido nuevas organizaciones con un  total de 42 organizaciones  profesionales y trabajadores en todo el territorio Español.

A nivel local FEDABOL cuenta con sedes en  Parla, Madrid y Alcobendas;  tiene delegaciones en Murcia, Málaga, Bilbao, Barcelona, Santander, Córdova, Valencia y Granada, lo que ratifica una la presencia de FEDABOL a nivel Nacional. y en un orden internacional FEDABOL tiene sede el Colombia, Bolivia y Ecuador.

La federación tiene como fines: “Consolidar y patentizar la unidad monolítica de las asociaciones afiliadas en torno a una organización matriz para desarrollar tareas conjuntas en beneficio de los asociados y de los países latinoamericanos, Asumiendo el rol de representante e interlocutor válido de las asociaciones integradas frente a los órganos de administración gubernamental y de otros organismos internacionales”
 FEDABOL, como misión pretende trabajar por el fortalecimiento institucional y la capacitación y formación de líderes que oriente las organizaciones que nos componen, hacia la defensa de los inmigrantes y sus derechos. Pretende además, ser un eje del proceso de sensibilización de toda la población   para ejercer la tolerancia cero ante actos de marginación y exclusión social de personas, solo por el hecho de pertenecer a otras culturas y provenir de otros países. FEDABOL, además, se esfuerza por ser agente de cambio en los países de origen desde la participación y ejecución justa y efectiva de proyectos de cooperación internacional y humanitaria que colaboran con el desarrollo de nuestros países. Entre sus objetivos FEDABOL, ha establecido:

Buscar el permanente fortalecimiento institucional de las asociaciones mediante la ejecución de programas específicos.

Organizar actividades dirigidas a fomentar interacción de las asociaciones en tareas de apoyo y fomento al desarrollo de los países latinoamericanos.

Promover el partenariado como mecanismo ideal en la ejecución conjunta de planes, programas y proyectos de Sensibilización, Codesarrollo y de Cooperación Internacional al Desarrollo.

Incentivar la Cultura, Costumbres y Tradiciones de los pueblos Latinoamericanos a través de jornadas, ferias, exposiciones y otros escenarios de divulgación y difusión.

Colaborar con las entidades locales, regionales o estatales para el cumplimiento y aplicación de las normas en actual vigencia referidas al proceso de integración social y apoyo al inmigrante y sus asociaciones.

         Para el cumplimiento de sus y desarrollo de sus objetivos, FEDABOL cuenta con y con una estructura departamental que ofrecen servicios de atención, intervención y asesorías en diversas aéreas de interés para los inmigrantes:

Departamentos

Departamento contable tributario y fiscal

Departamento jurídico

Departamento de planificación y proyectos

Departamento de cultura

Áreas de atención

Atención inicial y primera acogida

Intervención social

Orientación laboral, bolsa de trabajo y autoempleo

Atención y orientación jurídica

Formación y capacitación

Área de información general


La Federación para cumplir con su calendario de actividades, el mismo que principalmente se circunscribe a brindar un apoyo logístico para el funcionamiento de las asociaciones y acompañar en su andamiaje rutinario, requiere de recursos económicos. Para desarrollar todos los proyecto y programas realizado durante este periodo, la federación cuenta con las cuotas de las asociaciones afiliadas y con la asignación de subvenciones tanto locales como regionales provenientes del Estado,  las Comunidades autonómicas, y  los Ayuntamientos;  de las Fundaciones y obras Sociales de las Cajas de Ahorro y Crédito. También hemos contados con financiación internacional desde el Fondo Social Europeo.


Así mismo con la intención de potenciar nuestros alcances y poder llegar a un gran número de población y colectivos de interés, donde se han centrado nuestras intervenciones de orden social, comunitarias e individualizadas, según haya sido el caso, se han suscrito acuerdo de colaboración con diversas, organizaciones y entidades. A continuación mencionaremos firmados con las entidades suscritas en la comunidad de Madrid:

Convenio suscrito con la Unión de Profesionales Trabajadores Autónomos “UPTA” (2008)

Convenio suscrito con la Asociación de Camerunenses “CRESER” (2008)

Convenio suscrito con la Asociación de Búlgaros “AIBE BALCAN” (2008)

Convenio suscrito con la asociación de Senegaleses “N DIOLOFONE” (2008).

Convenio suscrito con la ONG AUTONOMOS SIN FRONTERAS (2009)

Convenio suscrito con la FEDERACION DE PANAFRICANOS (2009)

FEDABOL, dentro de su plan estratégico establece la incorporación de mecanismos efectivos de relaciones y comunicaciones no solo entre las federaciones y sus asociados sino también con toda la población de origen y extranjera de la sociedad española, a fin de favorecer la integración de inmigrantes; estos  nuevos mecanismos de comunicación estarán centrados en el aporte de la federación que permitirá a futuro construir una nueva sociedad equitativa, justa  y divorciada de mitos, discriminaciones, y discursos xenofobitos, racistas y egocentristas. La federación apuesta por  la participación directa de cada uno de las y los inmigrantes residentes en España y sus integrantes están convencidos que las nuevas, orientadas hacia un objetivo firme y claro,  de inclusión y no de exclusión, pueden contribuir a este proceso de participación, interrelación  e integración de toda la población española.

Recursos humanos
La organización cuenta con un gran equipo técnico y humano, cuenta con profesionales, especializados no solo en temas de inmigración, sino también en diversa áreas y sectores de la sociedad. FEDABOL y en consecuencia CEIN, se nutre  de las y los profesionales que conforman, participan colaboran activamente en el movimiento asociativo desde las organizaciones de inmigrantes y que no solo tienen una gran experiencia en sus áreas de especialización, sino también de gran recorrido  el mundo de las migraciones, sus teorías y estudios, procesos, efectos y políticas implementadas  tanto en España como en otros países, donde la inmigración no es tan reciente. Se considera oportuno señalar que, para la implementación de LA PLATAFORMA DIGITAL, se contará con expertos profesionales de origen extranjero, reconocidos en la comunidad de y de gran trayectoria verificable en el mundo de la comunicación, la inmigración, la cultura y la sociedad en general.

Administrativamente, FEDABOL cuenta con una plantilla fija que se describe a continuación:

Un Gerente Administrativo y Financiero

Un Contador

Un  administrativo

Tres Auxiliares administrativos

Dos  Mediadores  Interculturales

Dos  Asesores Jurídico-laboral

Un Asesor Fiscal

Una Psicóloga Profesional

Una Trabajadora Social 

Una Socióloga

Tres  Monitores de Capacitación de Líderes y Dirigentes de asociaciones.

Dos Animadores ó Djs  de espectáculos

Dos Técnicos de Sonido y Luz

Dos Asistentes de limpieza

Medios Técnicos

En la actualidad CEIN, por ser un organismo de reciente creación, para su funcionamiento físico, cuenta con la concesión de las instalaciones de FEDABOL,  así pues con toda la infraestructura que respalda a esta federación, a saber:

Un local de Calle Amparo Usera, 9 – CP. 28026 –Madrid, que dispone de una oficina de atención y recepción; una sala de reuniones, conferencias o asambleas.

Una red informática de 5 ordenadores de mesa

Dispositivo de reproducción: 3 impresoras,1 escáner, 2fotocopiadora.

Una red de comunicaciones: telefónico fijo, móviles y conexión a internet

Equipo audiovisual: cañón de luz, equipo de amplificador de audio,1 cámara fotográfica, 1 filmadora de video.

Resumen de actividades

FEDABOL, con el ánimo de utilizar las nuevas tecnologías para dar a conocer sus actividades tanto a sus socias y socios como a toda la población realiza la actividad permanente de incorporar a la red todas sus actuaciones de los diferentes campos donde ellas intervienen. http://fedabol.org - http://fedabol.es
A continuación se describirán las actividades que se han realizado relacionadas con el ámbito de la comunicación y de las nuevas tecnologías:

1.- Ámbito nacional  e internacional


Congreso Nacional de Asociaciones de Inmigrantes de España, a celebrarse en Barcelona, Julio de 2009. Su objetivo se enmarco en desarrollar un espacio de encuentro para las representaciones de las 42  asociaciones que integran la federación a nivel nacional.

Jornada internacional “dia internacional contra el racismo y la xenofobia. Con la participación de FEDABOL y  la FEDERACION PANAFRICANOS, Madrid, Marzo 2009. El objeto de esta actividad fue estrechar lazos con la comunidad Africana.

I Congreso nacional de las migraciones y representatividad de las asociaciones  Diciembre 2009. Se pretende analizar el contexto actual de las migraciones y la participación de las asociaciones como agentes de cambio 

2.-  Ámbito local y comunitario.

Coordinaciones interinstitucionales 

CEPI HIPANO-BOLIVIANO

CEP HIPANO-ECUATORIANO
CEPI HIPANO AFRICANO 
CEPI HISPANO RUMANO 
CEPI HISPANO AMERICANO DE SAN SEBASTIAN DE LOS REYES.
CASI- CIUDAD LINEAL 
Se ha realizados un conjunto de actividades a favor de la integración

Jornadas de Integración y Convivencia con la participación de las asociaciones afiliadas y no afiliadas 

Mujer – autoestima y empoderamiento 
Actividades que favorecer al conocimiento de las diversas culturas

Concurso literario

Encuentro deportivo

Concierto intercultural

Campañas de sensibilización a favor de los pueblos latinoamericanos

Lucha contra la pobreza y la exclusión socia

El alivio en situaciones de conflicto y desastres naturales.

Actividades de formación de las nuevas tecnologías

Curso básico TIC para mujeres inmigrantes

Taller sobe Manejo de Internet y redes sociales

Actividades formativas para las comunicaciones y organizaciones

Taller de habilidades sociales

Taller de busque activa de empleo

Capacitación en el Manejo Administrativo y Fiscal de Asociaciones
Capacitación en el Manejo Administrativo y Fiscal de Asociaciones
Actividades informativas de género y mujer

Mujer y empoderamiento

Mujer y mercado de trabajo

